

2023 年晋城职业技术学院

思政微课大赛

课
程
思
政
实
施
报
告

贺玉娇

2023年5月

十八大以来习近平总书记对高校课程教育教学改革提出了“课程思政”的新任务：要求各类专业课程与思政课同向同行，形成协同效应。要求在知识传授的过程中深挖课程思政元素，将育人与教书的重要性等同，真正实现立德树人的教育使命。

教育心理学是教学理论与实践相结合的师范类教育核心课程，在教学中要注重教学知识、能力和情感培养贯穿教育教学始终：首先帮助学生获得知识，提升理论指导实践、解决实际问题的能力。其次，教学本身就是生命价值和意义的感受过程，因此通过教学旨在帮助学生理解教育的本质和内涵，体会教师的职业特征和价值要求，帮助其树立为人师表的内在价值理念；再次，在培养学生具有扎实的专业知识、过硬的教师从教技能的同时，更加关键的是要培养学生具有一颗热爱祖国、忠于党和人民的心。

本次微课聚焦学习动机板块，从知识点出发，将“培养什么样的幼教人、怎么培养幼教人、及为谁培养幼教人”这个教育首要解决的问题全程融入过程。结合本节教学目标把这一份价值引领转化为“我要成为什么样的幼教人、怎么成为优秀的幼教人、为了谁而从事幼教事业”具体问题，激发学生主动思考；将价值塑造贯穿知识传授和能力

提升始终，培养学生树立个人专业发展与国家教育建设紧密联系的意识和态度，引导其投身致力于有神国家教育发展的进程中，培养深厚的爱国情怀和教育情怀。

通过不断尝试和创新，本人在授课过程中能够不断地挖掘教书育人的元素，突破传统的教学方法，创新原有的教学理念，将理论知识传授与培养从教能力紧密结合，在教学中不断渗透世界观的塑造和价值观取向，提升课堂教学的针对性和思想性，深入推进课程思政与专业课程的融合，努力推进“三全育人”的教育工作。